

“两高两部”印发意见 醉酒危险驾驶新标准明日施行

日前,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部联合发布《关于办理醉酒危险驾驶刑事案件的意见》(以下简称《意见》),将于2023年12月28日起施行。

自2011年醉驾入刑以来,全国各地坚持严格执法、公正司法,依法惩治酒驾醉驾违法犯罪行为,有力维护了人民群众生命财产安全和道路交通安全,酒驾醉驾导致的恶性交通事故大幅减少,“喝酒不开车,开车不喝酒”逐步成为

社会共识,酒驾醉驾治理取得明显成效。为适应新形势新变化,系统总结醉驾入刑以来的执法司法经验,进一步统一执法司法标准,严格规范、依法办理醉驾案件,“两高两部”经深入调查研究,联合制定了《意见》。

《意见》深入贯彻落实习近平法治思想,坚持以人民为中心,一以贯之坚持严格依法办案,全面准确贯彻宽严相济刑事政策,根据案件的具体情节,该

宽则宽,当严则严,罚当其罪。《意见》规定了因酒驾、醉驾曾受过处罚等十五种从重情节,规定了一般不适用缓刑的十种情形,对存在发生交通事故、行为危险性大以及主观恶性深等情形的,从重处理;对醉驾同时构成交通肇事罪等其他犯罪的,依照处罚较重的犯罪定罪并从重追究刑事责任。《意见》明确,醉驾情节轻微的,可以不起诉或者定罪免刑;情节显著轻微、危害不大的,可以不

作为犯罪处理,按照道路交通安全法的规定给予行政拘留。《意见》建立健全醉驾案件快速办理机制,完善刑事司法与行政执法相互衔接、梯次递进的酒驾醉驾治理体系,有利于更好实现政治效果、法律效果和社会效果的有机统一。

《意见》要求,各级政法机关应坚持惩治与预防相结合,采取多种方式强化综合治理、源头治理,从源头上预防和减少酒驾醉驾违法犯罪行为发生。(据新华社)



广安公安 GUANG AN GONG AN

华蓥市

持续强化巡防作战力量

本报讯 今年以来,华蓥市公安局特警大队坚持党建引领,强化队伍管理,严格遵循“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,以“坚决防止发生恶性暴力恐怖案件、坚决防止发生大规模群体性事件”为主要目标,全力维护辖区社会治安稳定。

始终坚持党建引领,队伍思想素质更优。该大队以党建促队建,积极开展“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育”“党史学习”等系列活动,积极打造廉洁型、学习型、创新型党支部,进一步提升了全体民警、辅警的政治素养、专业能力和实战本领,强化了理想信念,筑牢忠诚警魂。

始终坚持战训结合,队伍战斗力更强。该大队始终坚持以练为战,组织开展维稳处突、反恐防暴、设卡盘查训练及模拟演练,以训促战,提升特警

队员现场处置能力,不断锤炼警务技能和职业素养,确保在关键时刻“拉得出、冲得上、打得赢”。

始终坚持从严治警,力当队伍排头兵。实行层级管理及连带责任,对日常各项管理制度进行具体考评,严格执行考勤、内务管理等考勤制度,严格落实加分扣分制度;狠抓纪律作风,对警容警貌、装备佩戴、内务卫生进行督导,激励队员们保持昂扬的斗志,以饱满的精神状态投入到工作中。

始终坚持动态巡防,形成严打严控态势。坚持屯巡街面、动中备勤、有警处警、无警巡逻,以优化勤务机制、提高快速反应能力、降低可防性案件为目标,重点在城区推行网格化巡逻,实现巡防科学化、指挥扁平化、防控专业化和打击精确化,最大限度挤压违法犯罪空间,提升辖区群众的安全感、满意感和幸福感。(谢静)

邻水县深入推进缉枪治爆专项行动

本报讯 为进一步强化枪爆危险物品管控工作,坚决消除涉枪涉爆安全隐患,今年以来,邻水县公安立足辖区实际,采取多项措施,深入推进缉枪治爆专项行动,持续保持涉枪涉爆违法犯罪嫌疑严打高压态势,并取得良好成效。

加强领导,落实责任,组织部署“零懈怠”。一是科学安排部署压实责任。该局召开专题会议安排部署,制定枪爆安全隐患集中排查整治专项行动方案,不断细化职责任务,全面加强对枪爆物品的监管力度。二是实地走访重点行业场所。坚持实地走访矿山、烟花爆竹、化工等辖区涉枪涉爆重点行业场所,定期开展安全检查、法律宣传、规范管理等工作,详细了解各行业场所的枪支、爆炸物品的使用、存放、运输、销毁等情况。三是强化重点单位排查整治。采取定期检查、临时抽查等措施,加强辖区涉枪涉爆企业安全检查力度,掌握企业基本信息、相关业务数据以及人防、物防、技防、犬防落实情况,确保涉枪涉爆企业和从业人员管控到位。

部门联动,多警联勤,专项整治“零缝隙”。一是严打涉枪涉爆犯罪分子。成功侦破“7·08”非法制贩枪支案,捣毁制枪贩枪窝点1个,并依法从严从快办理涉枪涉爆案件,对该类犯罪构成强大威慑。二是全面清扫辖区“盲点”。充分利用信息化手段,加大对非法枪支、爆炸物品的清查力度,对各类涉枪涉爆场所、人员、物品进行全面排查,对发现的非法枪支、爆炸物品进行及时收缴、无害化处理并销毁。三是常态开展缉枪治爆工作。强化责任意识,将缉枪治爆工作融入日常警务活动,加强对可疑车辆和可疑人员的盘查,及时查缴非法枪爆物品,处置有关违法犯罪人员。

本报讯 为进一步